



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLII Nr. 9323

Marți 7 noiembrie 1972

6 PAGINI — 30 BANI

Eficiența cere spirit de economie

Legea oricărei activități productive este eficiența. Obținerea unei eficiențe superioare presupune producții mai mari, altele economice, cu consumuri mai mici și mai scăzute, o înaltă productivitate cu eforturi bine drămuite, maximum de beneficii cu costuri minime și altele. Pentru ca eficiența să crească în mod substanțial, materialele, banii, timpul, munca trebuie folosite cât mai rentabil. Or, la noi, nivelul cheltuielilor de producție este încă ridicat, în comparație cu alte țări. În puține locuri se cheltuie încă destul de ușor materiale prime și materialele, timpul și forța de muncă, se ajunge chiar la risipi. Risipa contrară oricărei activități economice normale. Cu atât mai mult în condițiile actuale, când creșterea eficienței în toate domeniile de activitate reprezintă un obiectiv major, fundamental al dezvoltării economiei naționale, pus de partid în centrul preocupărilor tuturor întreprinderilor, tuturor oamenilor muncii.

Poporul nostru s-a angajat ferm pe calea accelerării progresului economic-social al țării, a răspuns cu entuziasm vibrantei chemări a partidului de a realiza cincinalul înainte de termen. Aceasta înseamnă o adevărată bătălie pentru a câștiga timp. Pentru că ce reprezintă înfăptuirea mai devreme a cincinalului dacă nu câștig, economie de timp, cu toate uriașele efecte pozitive ce decurg din aceasta? Economie de timp, atât de plastic redată de secretarul general al partidului sub lozincă „MAI IULIE P”, care trebuie însoțită de economisirea fondurilor financiare, materiale și a muncii. Economie de timp care trebuie scrisă în plinătate în preocuparea pentru „MAI BINE ȘI MAI EFICIENT”, prin efortul de concepție, de organizare, izvor sigur și nesecat al muncii bine făcute, bine gândite.

În lumina acestor sarcini, scrie de bun gospodărie al avutului obiect, economia de muncă și materiale, de timp și bani trebuie să se manifeste în activitatea de zi cu zi a fiecăruia dintre noi. Din resursele de care dispunem, în timp minim, cu mai puțină muncă fizică și materie primă, dar cu mai multă gândire, să dăm economii (țării) valori de întrebătoare utile, de înaltă calitate și competitivitate.

Să evităm orice risipă de bani! (Fără să mai sîntem cadre în economie care vorbesc de anumite dificultăți în ce privește eficiența — în timp ce tolerașă însoțirea fondurilor sau dorim obținerea eficienței pe căi exterioare, nu prin

efortul propriu al colectivului). Dar pentru aceasta trebuie extirpată, mentalitatea de galant, de grandanomie care duce la risipirea avuției materiale a poporului. Fie în sfera producției industriale, reburii, cheltuieli neeconomice, pierderi planificate sau nu, fie în domeniul investițiilor (spații uzinale supra-dimensionate, finisaje costisitoare).

Să punem capăt oricărei risipe de muncă! De muncă fizică și de muncă de concepție. De muncă fizică datorată, pe alocuri, gradului încă scăzut de mecanizare și de automatizare, calificării încă reduse. De muncă de concepție, din cauza obtuzității unora în fața a ceea ce este nou și modern în tehnică și tehnologie, lipsei de receptivitate față de invenții, inovații și raționalizări, duse totuși la mări de finalizare a unor cercetări valoroase, deși inteligența tehnică se afirmă ca un factor de creștere a eficienței. Să fie curmată risipa de resurse materiale. De muncă în construcția de mașini, de lemn, energie, combustibil (menținerea în fabricile de produse cu gabarite și caracteristici depășite, consumuri exagerate, lumini aprinse în zădar). Ca și de mijloace tehnice — mașini și utilaje care stau, care ruginesc sau care nu produc potrivit cărții lor tehnice, parametrilor de care sînt în stare.

Dar toate acestea presupun înțelegerea pretențiilor unui climat muncitoresc de exigență și răspundere, o mai bună organizare în toate domeniile de activitate. Climat care să mobilizeze puterile colective în lupta pentru eficiență, să ridice în calea risipei — mică sau mare, de orice fel ar fi ea — o barieră de netrecut! Dacă în fiecare întreprindere, pe fiecare șantier se va afirma, zi de zi, o puternică opinie de masă, inevitabil se va restringe pas cu pas perimetrul risipei. Al risipei evidente, dar și al celui mai greu de sesizat, generat de cel ce se face că muncește, de cel care gîndește superficial și, mai ales, de cel care are tolbă plină cu justificări.

Închizind toate canalele risipei, punem în valoare noi surse ale economiei țării. Să convertim risipa în eficiență! Nu e nimic paradoxal. E cu puțință, dacă banii, munca, materialele și timpul sînt prețuite, utilizate cu maximă eficiență, dacă se gîndește și se calculează cu grijă gospodăria, înainte de a face orice cheltuială, oricît de mărunțică ar părea la prima vedere. Și mai ales, dacă imprimăm unui asemenea mod de a gîndi și de a acționa un caracter permanent.

ȘEFUL DE PRODUCȚIE — un bun profesor universitar!

Unitatea între învățămînt — Cercetare — Producție constituie o opțiune de o importanță deosebită pentru mersul înainte al economiei și al întreprinderii științifice din România, în ritmurile stabilite de Conferința Națională a partidului. În acest sens, cunoștința tovarășului Nicolae Ceaușescu la Cluj, cu ocazia deschiderii anului universitar, constituie o expunere de excepțională claritate a căilor de urmat în viitorul apropiat pentru pregătirea științifică și tehnică a tineretului. Vorbind despre cadrele universitare, secretarul general al partidului a spus: „Noi concepem ca în șeful de producție să fie și profesor, Șeful de producție din fabrică, tehnologul șef trebuie să predea în universitate”.

Ca om de uzină, cu activitate îndelungată și în învățămîntul tehnic superior, consider că această orientare are o extraordinară importanță pentru problemele majore care ne confruntăm în prezent. În același timp îmi dau seama

că lucrurile nu vor merge de la sine în sensul dorit, că va trebui depusă multă muncă și stăruință pentru definirea unor mutații de structură în ce privește concepția de învățămînt, pentru realizarea cadrului organiza-

țional orientarea pregătirii cadrelor de specialiști. Aici nu este vorba de a realiza o specializare mai strînsă a corpului didactic, a răspunde clar dacă înfăptuim specializarea în sălă de clasă, în atelier sau în amindouă, în ce proporție trebuie să intervină aceste elemente constitutive ale formației viitorului specialist și cui încredințăm această formare. Indicațiile secretarului general al partidului sînt deosebit de limpeză și fixează jaloanele obținerii unei integrări organice a învățămîntului cu producția. Aceste indicații trebuie aplicate unor realități în ceea ce privește formarea profesională a corpului didactic. Preocupările specialiștilor din producție, constituirea bazei materiale de învățămînt, cercetare și producție, realități care trebuie examinate, cu atenție și principialitate, de toți factorii de răspundere din aceste activități. Se știe, bunăoară, că formarea profesională a corpului di-

placat, cu un puternic potențial tehnic și științific, reprezentînd o uriașă forță a lumii contemporane.

Poporul român se bucură din toată inima de succesele remarcabile obținute de poporul sovietic în toate domeniile de activitate, vînd în aceasta o contribuție de prim ordin la întărirea forțelor socialiste, progresului și păcii din lumea întreagă. Partidul și guvernul țării noastre, întregul popor român dau o înaltă apreciere relațiilor tradiționale de prietenie, alianță și colaborare frățoasă dintre partide, țările și popoarele noastre. Întîlnirea și convorbirile tovarășești pe care le-am avut în vara acestui an au constituit un moment remarcabil pentru dezvoltarea cooperării româno-sovietice pe multiple planuri.

Sîntem ferm încredințați că întărirea și adîncirea legăturilor de prietenie și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre Republica Socialistă România și U.R.S.S., pe baza principiilor marxism-leninismului și internaționalismului socialist, corespund pe deplin intereselor ambelor popoare, cauzelor unității țărilor socialiste, a mișcării comuniste internaționale, a întregului front antimprialist.

De ziua aniversării Marelui Octombrie, vă urăm dumneavoastră, tuturor comunistilor și poporului sovietic, noi și importante succese în opera de construire a comunismului în Uniunea Sovietică, pentru triumful socialismului și păcii în întreaga lume.

Adunarea festivă din Capitală consacrată celei de-a 55-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

La Casa prieteniei româno-sovietice din Capitală, luni după-amiază, a avut loc adunarea festivă organizată de Comitetul municipal București al P.C.R., Uniunea Generală a Sindicatelor din România, Consiliul Cultural și Educației Socialiste, Comitetul Central al U.T.C. și Consiliul General A.R.L.U.S., cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

La adunare au luat parte membri ai C.C. al P.C.R., vechii militanți ai mișcării muncitorești din țara noastră, reprezentanți ai organizațiilor obștești, personalități ale vieții științifice și culturale, numeroși oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei.

Erau prezenți șefii unor misiuni diplomatice acreditate la București și alți membri ai corpului diplomatic, precum și membrii delegației Asociației de prietenie sovieto-română care ne vizitează țara.

În prezidiul adunării festive au luat loc tovarășii Ilie Verdet, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R.,

prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Petre Blajovici, membru supliment al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului de Stat pentru Economie și Administrația Locală, Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., Gheorghe Neșuța, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Mihail Rosianu, președintele Consiliului General A.R.L.U.S., Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, general-colonel Ștefan Tîrcă, adjunct al ministrului forțelor armate, Nicolae Matei, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., Paul Nagy, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., Gheorghe Stoica, secretar al C.C. al

(Continuare în pag. a II-a)

SĂRBĂTOAREA MARELUI OCTOMBRIE

Aniversăm astăzi împlinirea a 55 de ani de la evenimentul de însemnată crucială în istoria omenirii — victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Încununare a luptei eroice desfășurate de proletariatul rus, sub conducerea partidului comunist faurit de Lenin, Revoluția din Octombrie a dus la instaurarea puterii politice a celor ce muncește pe toată sfera a globului toterstru, a pus bazele fabricii primului stat socialist din lume, producînd o breșă largă în sistemul, pînă atunci unic, al imperialismului. A început astfel o eră nouă — era revoluționar proletare, a eliberării popoarelor de exploatare și asuzire, a afirmării socializmului pe scară mondială, a înnoirii structurale a lumii.

Aniversarea epocală evenimentelor din toamna lui 1917 capătă o și mai mare semnificație în acest noiembrie, cînd popoarele sovietice se pregătesc pentru sărbătorirea unei jumătăți de veac de la constituirea Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.

În anul care s-a scurs de atunci, patria lui Octombrie a străbătut un drum de uriașe transformări. Sub conducerea încercată a P.C.U.S., popoarele sovietice, biruind cu succes ataca greutății și aspre înfrîntă, culminînd cu proba de foc a cîmășii înțeleștării antihitleriste, au înfăptuit mari prefaceri înnoitoare în toate

domeniile vieții sociale, au făurit cu succes orînduirea socialistă și au pășit la crearea bazei tehnico-materiale a societății comuniste. Astăzi, Uniunea Sovietică înfăptuiește lupta tabloul unei țări cu un imens potențial economic, politic, militar, a cărei dezvoltare își găsește o semnificativă expresie în creșterea continuă a forțelor de producție, în proliferarea nelînteruptă, pe întreg cuprinsul ei, a marilor obiective industriale — uzine, centrale electrice, șantiere și în multe alte domenii de activitate ramurilor economiei naționale. Disponind de o industrie de prim rang, U.R.S.S. realizează în prezent circa o cincime din producția întregii lumi. Progresul de seamă au fost obținute în anul pînă la acum realizat în dezvoltarea agriculturii socialiste. Cu adevărat impresionant sînt victoriile dobîndite de U.R.S.S. în dezvoltarea științei și tehnicii, realizările ei în cercetarea și explorarea Cosmosului, în folosirea pasnică a energiei nucleare, în electronică, tehnica laserilor și în multe alte domenii de însemnată esențială pentru progresul tehnico-științific contemporan. În același timp, s-au dezvoltat larg cultura și învățămîntul, construcțiile de locuințe și amenajarea social-culturală, s-a îmbunătățit continuu standardul de viață, materială și spirituală, a maselor. În prezent, popoarele sovietice se dedică cu în-

ȘEDINȚA COMITETULUI EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

În ziua de 6 noiembrie 1972 a avut loc ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

Au participat, ca invitați, miniștri și conducători ai unor instituții centrale.

Pentru aplicarea în viață a hotărîrilor Conferinței Naționale, Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a examinat și aprobat propunerile privind organizarea și funcționarea Consiliului pentru problemele aprovizionării și prestării de servicii către populație, ca organ colectiv chemat să asigure coordonarea și îndrumarea unitară a activității organelor și organizațiilor economice, care, potrivit legii, au obligația de a îndeplini politica partidului și statului în domeniul producției și desfacerii mărfurilor de consum pentru populație. Comitetul Executiv a stabilit ca noul organ să

urmărească realizarea integrală de către ministere și celelalte organe centrale producătoare a fondului de mărfuri de bună calitate și în structura corespunzătoare cererii populației, dezvoltarea coordonată a bazei tehnico-materiale a comerțului și unităților prestatoare de servicii, urmărirea aplicării în bune condiții a tuturor măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului în vederea bunei aprovizionări și serviri a populației.

Comitetul Executiv a analizat propunerile cu privire la organizarea învățămîntului seral de subingineri și a hotărît încă din acest an să se treacă la extinderea în mai multe unități industriale a acestor forme de pregătire a cadrelor.

În cadrul ședinței, Comitetul Executiv a examinat și soluționat, de asemenea, o serie de probleme ale activității curente.



Atenție la calitatea lucrărilor de semănat. Aspect întîlnit pe ogoarele cooperativei agricole din Tămădău, județul Ilfov. Foto: M. Cloe

BĂTĂLIA PENTRU RECÎȘTIGAREA TIMPULUI PIERDUT nu admite defecțiuni organizatorice și neglijențe de nici un fel

Citiți în pagina a III-a relatările corespondenților „Științei”

VRANCEA S-a încheiat însămintarea grului pe suprafața planificată

Oamenii muncii din agricultura județului Vrancea au terminat însămintarea grului pe întreaga suprafață planificată — 30.100 hectare. În prezent toate forțele sînt concentrate la însămintarea peste prevederi a încă 2.500 ha, la recoltarea porumbului de pe ultimele suprafețe și executarea arăturilor pentru însămintare de primăvară. În telegrama adresată cu acest prilej Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de Comitetul județean Vrancea al P.C.R., se arată

UZINA METALURGICĂ DE METALE NEFEROASE DIN COPȘA MICA A ÎNDEPLINIT PLANUL PE 11 LUNI

Prima mare unitate industrială din județul Sibiu care a anunțat îndeplinirea sarcinilor de plan pe 11 luni este UZINA METALURGICĂ DE METALE NEFEROASE DIN COPȘA MICA. Acest succes a fost posibil întrucît la toate instalațiile uzinei parametrii proiectați inițial au fost depășiți, unii dintre ei cu 50 la sută. Avansul obținut va permite metalurgiștilor din Copșa Mică să dea suplimentar, pînă la sfîrșitul acestui luni, produse metalurgice și chimice evaluate la circa 86 milioane lei.

IN JUDEȚUL BRAȘOV

CAPACITĂȚI NOI DE PRODUCȚIE

Un nou sector pentru tratamentul termic s-a început activitatea în cadrul Fabricii de scule din Rîșnov. Marea majoritate a agregatorilor și instalațiilor cu care este dotată noua unitate sînt realizate prin autofabricare. La uzinele de autocompansie din Brașov au intrat în producție secțiile motor Diesel și piese mici. Se apropie, de aseme-

Tovarășului LEONID ILICI BREJNEV
Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Tovarășului NIKOLAI VIKTOROVICI PODGORNII
Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Tovarășului ALEXEI NIKOLAEVICI KOSIGHIN
Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

MOSCOVA

Dragi tovarășii,

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Prezidiului Sovietului Suprem, Consiliului de Miniștri ale Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, poporului sovietic cele mai cordiale felicitări și un cald salut tovarășesc cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Reprezentînd o strălucită încununare a luptei revoluționare a proletariatului, a maselor muncitoare din Rusia, sub conducerea Partidului Comunist, faurit de V.I. Lenin, Marea Revoluție Socialistă din Octombrie va rămîne pentru todeauna în istoria omenirii ca un eveniment epocal, marcînd începutul erei revoluțiilor proletare, a unor puternice mișcări ale forțelor revoluționare de pe toate continentele pentru eliberare națională și socială, pentru adînci prefaceri înnoitoare în viața societății.

Prin eforturi eroice, pline de abnegație, poporul sovietic a construit, sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, societatea socialistă și a trecut la făurirea bazei tehnico-materiale a societății comuniste. În cele cinci decenii care au trecut de la creșterea sa, Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste a devenit un stat socialist cu o economie multilateral

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

BĂTĂLIA PENTRU RECISTIGAREA PLANULUI pierdut

nu admite defecțiuni organizatorice și neglijențe de nici un fel

Corespondenții „Scinței” transmit

IALOMITA Măsurile pentru urgentarea transportului

În cooperativile agricole din județul Ialomița, pînă la data de 5 noiembrie a.c. s-au recoltat 50.000 hectare de porumb, adică peste 61 la sută din suprafața existentă. Pînă la această dată, întreprinderile agricole de stat au cules porumbul de pe 35.400 hectare, reprezentînd 63 la sută din total. Avansate la această lucrare sînt cooperativile agricole Slobozia, Movila, Feteci și Cîrța (Ialomița), precum și I.A.S. Andrășești, Bărgănuș, Borcea, Făcăleni și altele.

Se relevă în majoritatea unităților eficacitatea unor măsuri întreprinse de organele județene, în deosebi pentru urgentarea transportului. „Am avut și avem nevoie de sprîjin la scoaterea recoltei din cîmp — ne spunea tov. Ion Irim, președintele cooperativei agricole Slobozia Nouă. În prezent, pe cîmp se găsește 1.000 de tone stuleți. Cu mijloacele pe care le avem acum la dispoziție putem transporta zilnic numai 100 de tone. În urma unei discuții la Comitetul orădenesc de partid, Slobozia am primit încă 30 de camioane, aparținînd întreprinderilor din oraș”.

Pentru urgentarea transportului au fost luate și alte măsuri. Comitetul județean de partid a stabilit, între altele, ca, timp de două zile, auto-mașinile întreprinderilor să sînt rezervate pentru aprovizionarea în devans cu materiale, pentru ca apoi să poată fi folosite la transportul recoltei.

Există însă posibilități de a folosi mai intens mijloacele de transport pe calea reducerii stocurilor la încărcare și descărcare, atât la porumb cât și la sfecla de zahăr. La cooperativa agricolă din comuna Șeința, în grămezile, pe cîmp, se află sute de tone de sfeclă de zahăr. Deși distanța de parcurs nu e prea mare, camioanele abia fac unul sau două transporturi pe zi din cauza timpului pierdut la descărcare.

În județul Ialomița este necesar și posibil să crească și viteză zilnică la recoltă. În unele unități nu s-au mobilizat toate forțele pentru recuperarea întârzierilor. Din acest motiv, la 3 noiembrie cooperativa agricolă Florociu recoltase numai 34 la sută din suprafața de porumb. Ulmu — 22 la sută, iar la cooperativa Ștefan Vodă — s-au cules doar 840 hectare din 1.340 hectare cultivate. La această unitate, deși distanța între terlaue de porumb unde se recoltează și baza de recepție este de numai 17 kilometri, camioanele fac doar un transport pe zi. „Cauzele — reușoase tovarășii Mihai Gheorghe, președintele cooperativei — pornesc, în cea mai mare măsură, de la noi. Porumbul ajunge la baza de recepție nesortat (de ce nu se face a-

cestă operație la încărcare, așa cum s-a stabilit?), iar acolo se pierde mult timp cu descărcarea, sortarea parțială și cu... discuțiile în contradictoriu”.

În vederea evitării deprecierii producției, unitățile agricole trebuie să-și organizeze în așa fel munca încît tot porumbul să fie scos din cîmp și depozitat la loc sigur, în aceeași zi în care este cules. Pledează în acest sens situația unor unități agricole din județ unde, din cauza decalajului mare dintre recoltă și depozitat, relev-



Deși au încheiat semănatul grîului pe toată suprafața planificată, cooperatorii din Ferițe, ca, de altfel, și cei din multe alte unități agricole din județul Ialomița, însoțesc cu griu, în continuare, importante suprafețe peste prăvederi

rumbul surprina de plot în cîmp a trebuit să fie uscat de câteva ori. „Pentru a preveni repetarea acestor situații — ne spunea ing. Gheorghe Ciobănescu, directorul trustului I.A.S. — am indicat să se transporte tot ceea ce se recoltează zilnic, folosindu-se integral capacitatea camioanelor și remorcilor”. Indicațiile sînt bune, totuși există cazuri cînd se pierde timp prețios. Intr-o discuție cu mai mulți șefi de fermă de la I.A.S. Mircea Vodă a rezultat că mașinile staționează mult la încărcare, uneori vin la cîmp abia după ora 9 dimineața. Unele camioane sînt încărcate sub capacitate, altele sînt scoase din circulație din cauza lipsei pieselor de schimb.

Pentru remedierea lipsurilor semnalate este necesar ca recoltatul să fie mai bine corelat cu transportul în așa fel încît în cel mai scurt timp posibil întreaga recoltă să fie pusă la dispoziție.

SATU MARE Mari cantități de sfeclă pe cîmp

Direcția agricolă a județului Satu Mare a lansat un apel telefonic Ministerului Agriculturii, Industrii Alimentare și Apelor prin care informează că în cîmp există o mare cantitate de sfeclă de zahăr, din care o parte este în pericol de a se deprecia. Județul Satu Mare este unul dintre principalii furnizori de sfeclă pentru fabrica de zahăr din Oradea. Din planul de 117.000 tone de sfeclă contractate cu fabrica au fost livrate peste 50.000 tone. Dar în cîmp există încă peste 40.000 tone de sfeclă în grămezi sau pe rampele de expediție din grîu. În parte fiind deosebit de deshidratată sau alterată. Această situație s-a creat datorită faptului că fabrica a sistat transportul sfeclei, dar n-a luat nici o măsură pentru asigurarea condițiilor de păstrare pînă la reluarea lui. La gara din Satu Mare, de exemplu, zac zeci de tone de sfeclă în noroi și apă, iar la gara din localitatea Baba Novac 800 tone de sfeclă stau pe rampă de două săptămâni fără să se fi expediat nici un singur kilogram. Motivul: greutatea de transportare din vagoanele de pe linia îngustă în cele de pe linia normală. Așa cum era greu să se ducă amonajii sflozuri în vederea insulozării sfeclei, totuși a fi păstrată în condiții bune pînă la expediție, dar nimeni n-a făcut nimic în acest sens. Peste 11.000 tone de sfeclă stau în grămezi pe cîmp, protejate doar de frunze, pe tarabele cooperativelor Baba Novac. Exemple de acest fel sînt numeroase. Cei care au cules sînt generații proaste organizare a activității centrului de prelucrare a sfeclei din județul Satu Mare, aparținînd fabricii din Oradea. În această situație se impune intervenția hotărîră a organelor de resort, alături de reprezentanții fabricii din Oradea, ci și a direcției generale agricole Satu Mare pentru înfăptuirea neîntârziată a gravelor deficiente privind păstrarea și expedierea sfeclei.

OLT Utilajele trebuie dirijate operativ pe terenurile zvîntate

Însoțimarea grîului în județul Olt este mult întârziată. Pînă ieri, 6 noiembrie, în cooperativele agricole din județ au fost însoțite aproape 37.000 ha, ceea ce înseamnă doar 4 la sută din suprafața prevăzută. În multe unități s-a acționat cu hotărîre pentru a se recușiga timpul pierdut. La cooperativa agricolă din Izbieni, de exemplu, au însoțit 940 ha cu pînă la sfîrșitul lui octombrie, dar n-au însoțit nici jumătate din suprafața planificată se dozează ritmul mediu zilnic care este cu mult sub posibilități. În perioada 1-5 noiembrie s-au însoțit cu un ritm de 8100 ha, ceea ce înseamnă un ritm mediu de 1.200 ha pe zi. Este adevărat că, datorită condițiilor grele de lucru nu se poate realiza viteza zilnică stabilită de 2.000 hectare. Dar de aici și pînă la realizarea a 1.000-1.200 ha este totuși prea mare distanța, mai ales că au fost zile cînd s-au însoțit și 4.000-5.000 ha și chiar mai mult.

În unele unități din sudul județului, acolo unde există posibilități pentru a se lucra din plin, a scăzut viteza de lucru mai ales la însoțirea suprafețelor prevăzute a se cultiva suplimentar cu grîu. Este de exemplu o unitate tovarășului Ion Flores, directorul S.M.A. Visina. „Dacă înafte, în unitățile scrise de stațiunea noastră, realizăm zilnic peste 400 hectare, acum înregistram doar cîte

10-15 hectare în fiecare cooperativă agricolă. Dacă cu ovia timp în urmă lucram și noaptea, acum ne mărginim la schimburi prelungite. Și toate acestea pentru că, în unitățile respective, există teren care poate fi lucrat, dar și reținerea de a se însoțimă mai mult grîu”. Pe raza acestui consiliu intercooperatist mai sînt unități: Visina Veche, Crusov, „Călea Băneșului” Brașov și care nu și-au realizat, la 6 noiembrie, nici planul prevăzut inițial. La sfîrșitul lui octombrie tractoarele lucrau și noaptea, dar nu mai sînt folosite nici ziua în vederea verificării terenurilor încheiate mecanic la semănatul.

În nordul județului trebuie depistate toate porțiunile zvîntate. De altfel, specialiștii direcției agricole județene verifică fiecare țară în parte. După ce cupostion stăruie corectă din fiecare unitate din această zonă a județului, ne spune tovarășul ing. Vasile Ciuleu, directorul general al direcției agricole județene, „concentrăm atenția asupra mecanicii la unitățile care au terminat semănatul”. Duminică, 5 noiembrie, la cooperativele agricole Negreni, Colonești, Aluniș, Soimeni, Optași, Dranovăț, Brebeni, Mîlcov, Ipotești etc. se lucra cu toate forțele pe porțiunile mai zvîntate. Dar experiența acestor unități trebuie nu numai evitată, ci și urmată. Ritmul semănatului poate și trebuie să crească. Pentru aceasta este necesar ca forța mecanică să fie bine utilizată. În schimburi prelungite, iar tractoarele să se concentreze operativ acolo unde se poate lucra.

CONTRASTE

Brevetul din sertar

Un grup de cercetători de la „PETROCHIM” din Ploiești, după multe căutări și experimentări pilot, a reușit să pună la punct un nou procedeu pentru obținerea derivatilor stirenici. Invenția a fost brevetată în țară și peste hotărî și s-a găsit aplicabilitate operativă, cu rezultate economice excelente, la instalarea de obținere a alifametilărenului din cadrul Grupului Industrial de Petrochimie Borzești. În urma acestei reușite în practică, cercetătorii creează că, imediat, secția de fabricare a stirenului din același grup industrial va aplica și ea noul procedeu românesc. Nu s-a întîmplat așa. După ce procedeul a fost experimental mai bine de 2.000 de ore, s-a renunțat la el. De ce? „Nimeni nu se încumeta să dea un răspuns clar” — ne spune ing. Vladimir Mociaș, directorul științific al „PETROCHIM”. Inginerii Rogu și Manuș, de care depinde în cea mai mare parte valorificarea acestei tehnologii, dau din umeri: chipurile, nu este momentul acum să se schimbe tehnologia de fabricare. Directorul adjunct al grupului industrial, Nicolae Tonolu, asigură că procedeul este excelent, „dar... să mai vedem”. Ce ar fi dacă comitetul de partid de la Grupul Industrial Borzești, prin comisia sa economică, ar analiza operativ aceste probleme și ar vedea de ce această soluție științifică nu și găsește aplicabilitate mai rapidă la instalarea de fabricare a stirenului? Eventual, coordonînd în comisie și un încercare; poate se va găsi cheia sertarului în care se află brevetul respectiv.

Pădurea nu dă numai lemn

Din cîmp s-au strîns și se recoltează, în continuare, diferite produse agricole. Dar ce ne oferă pădurile? Bineînțeles, în primul rînd, lemn. Dar în afară de aceasta, pădurea constituie o sursă inepuizabilă de alte produse, cu o largă utilizare. Bilanțul actual al campaniei de recoltare a fructelor de pădure consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci de hectare de terenuri și valorificarea. Cele mai mari cantități de produse secundare ale pădurii au fost obținute în inspectoarele silvice Argeș, Vîlcea, Gorj, Cluj, Dolj, Sălaj, Prahova, Arad și Bihor. Ce se face cu aceste produse? Unele consemnează faptul că au fost strîns 30.000 tone de zmeură, mure, măceșe, afine, castane comestibile, ciuperci. Ele au fost colectate de la cele peste 2.000 puncte de schișii, cuprinzînd suprafețe cu resurse din fondul forestier, precum și zeci

TELEGRAME

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, au primit o telegramă din partea primului secretar al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Mongol...

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România a primit, de asemenea, din partea președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane, Willy Stoph, și președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Polone, Piotr Jaroszewicz, telegrame în legătură cu catastrofa de la exploatarea minieră Uricani...

DEJUN OFERIT ÎN CINSTEA DELEGAȚIEI CULTURALE POLONE

Președintele Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Dumitru Popescu, a oferit luni un dejun în cinstea delegației culturale polone conduse de Stanyław Wronski, ministrul culturii și artei din R.P. Polonă...

CURIER JUDEȚEAN

CORESPONDENȚII „SCINTEII” TRANSMIT:

SĂLAJ Cabinet al inginerilor și tehnicienilor. La Zalău a luat ființă un cabinet al inginerilor și tehnicienilor din unitățile economice ale județului Sălaj...

GALAȚI Autogară modernă la Tecuci. La Tecuci, în zona centrală a orașului, a fost dată în folosință o nouă autogară. Ea are posibilitatea de a asigura simultan 11 plecări și sosiri de autobuze...

MARAMUREȘ Bun venit în casă nouă! Prin predarea „la cheie” a unui nou bloc cu 140 de apartamente — cel mai mare până acum din orașul Sighetu Marmației — constructorii locali și-au realizat, înainte de termen, sarcinile de plan pe acest an...

BISTRITA-NĂSAUD Piese unice într-un muzeu sătesc. Prin grija cadrelor didactice, a elevilor și localnicilor, Muzeul sătesc din localitatea Măntăuș, a îmbogățit colecțiile de ceramică și tapiserie...

BRĂILA Trei hectare de... comerț. La Brăila s-a dat în folosință noul obor — o construcție modernă care se întinde pe o suprafață amenajată de aproape trei hectare...

HUNEDOARA Complex hotelier. La Deva a fost dat în folosință un nou și modern complex hotelier aparținând orașului județean de turism. Situat pe bulevardul principal și integrat armonios în noua infrastructură...



Comunele dobrogene urcă treptele civilizației urbane: la Chirnogeni funcționează acum un modern magazin universal

MOBILA DE IAȘI TOT MAI MULT SOLICITATĂ. IAȘI (Correspondentul „Scinței”, Manele Corceac). — Fabrica de mobilă Iași, din cadrul Combinatului de exploatare și industrializare lemnului din localitate, a fost prezentă în acest an, la tirurile și expozițiile internaționale de la München, Göteborg, New York, Lyon, Helsinki și Stockholm...

vremea. Timpul probabil pentru 8, 9 și 10 noiembrie. În țară: Cerul se menține variabil, cu înnoiriri mai pronunțate în nordul țării, unde vor cădea burșni și ploți slabe locale...

In Editura politică a apărut revista: „PROBLEME ALE PĂCII și SOCIALISMULUI” nr. 7-8/1972

Cronica zilei

Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România, George Brădescu, a adresat ministrului Afacerilor Externe al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste, A.A. Gromiko, o telegramă de felicitare cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie...

Cu prilejul celei de-a 55-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, Consiliul Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Comitetul Central al Uniunii Tinereților Comunisti, Consiliul General al A.R.L.U.S., Consiliul Național al Femelor, Comitetul național pentru apărarea păcii, Comitetul fostilor luptători antifasciști din România, Comitetul organizatoric al veteranelor din războiul antifascist, Uniunea Ziaristilor, alte instituții, organizații de masă și obștești au adresat telegrame de felicitări...

Luni dimineața, delegația militară finlandeză, condusă de generalul locotenent Paavo Hakala, șef al progra- mului de luptă a Forțelor de Apărare ale Finlandei, a fost primită de generalul colonel Ion Gheorghe, prim-adjunct al ministrului Forțelor Armate și al Marelui stat major. A fost de față și omologul său, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al comitetului județean de partid, a plecat în raionul Poiești — R.S.S. Moldovenească...

Sosirea unei delegații a Asociației de prietenie sovieto-române

Luni dimineața a sosit în Capitală o delegație a Asociației de prietenie sovieto-română, condusă de Ivan Semionovici Florodov, secretar al Comitetului regional Novgorod P.C.U.S., președintele Filialei Novgorod a Asociației de prietenie sovieto-române, care, la invitația Consiliului General A.R.L.U.S., va participa la festivitățile organizate în țara noastră...

Plecarea în U.R.S.S. a unor delegații ale organelor locale de partid și de stat

Răspunzând invitației unor organe locale de partid și de stat sovietice, delegații ale organelor locale de partid și de stat din județe și municipii ale țării noastre au plecat în U.R.S.S. pentru a participa la festivitățile organizate în cinstea celei de-a 55-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. O delegație din județul Botoșani, condusă de Gheorghe Ghinea, membru al C.C. al P.C.R., prim-secretar al comitetului județean de partid, a plecat în raionul Poiești — R.S.S. Moldovenească...

Vernisajul unei expoziții de artă plastică și decorativă

La sala Dalles din Capitală a avut loc, luni la amiază, vernisajul expoziției de artă plastică și decorativă din Muzeul de Artă Plastică și Decorativă Centrală și Kazahstan, manifestare organizată sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste cu prilejul aniversării a 55 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie și a unei jumătăți de secol de la crearea U.R.S.S. Sînt reunite aici numeroase și variate exponate: lucrări de pictură și grafică, evouare, podobe, obiecte de ceramică și tapiserie...

IERI S-A DESCHIS „EXPOZIȚIA PRESEI SOVIETICE”

În cadrul tradiționalei relații culturale româno-sovietice, cu prilejul apropiatei aniversări a 50 de ani de la crearea Uniunii Sovietice, luni dimineața, în holurile Sălii Palatului Republicii, a avut loc deschiderea „Expoziției presei sovietice”, organizată de întreprinderea de comerț exterior „Rompreslatelia”. În colaborare cu Consiliul General A.R.L.U.S. au participat redactorii șefi și alți reprezentanți ai presei centrale, membri ai Consiliului General A.R.L.U.S., precum și al conducătorii Departamentului Poștelor și Telecomunicațiilor...

SOSIREA TEATRULUI ACADEMIC „MOSSOVIET”

Luni a sosit în București colectivul Teatrului Academic „Mossoviet”, care, în cadrul programului de schimburi culturale dintre România și Uniunea Sovietică, întreprinde un turneu în țara noastră. La sosire, în Gara de Nord, artiștii sovietici — în rândul cărora se află nume de prestigiu ale acestei valoroase trupe dramatice, cum sînt regizorul principal al teatrului, I.A. Zavadski, artist al poporului al U.R.S.S., laureat al Premiului Lenin și al Premiului de Stat al U.R.S.S., actorii Vera Marușkina, la Savina, R. Pilat și alții — au fost întâmpinați...

Adunarea festivă de la Moscova cu prilejul zilei de 7 Noiembrie

MOSCOVA 6. — Corespondentul Agerpres, L. Duță, transmite: La Palatul Congreselor din Kremlin a avut loc, în după-amiaza zilei de 6 noiembrie, adunarea festivă a reprezentanților oamnelor muncii din capitala sovietică închinată celei de-a 55-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Adunarea a fost organizată de Sovietul orașesc și Comitetul orașesc Moscova ale P.C.U.S. În prezența a peste 1000 de oameni, au luat cuvântul conducătorii de partid și de stat sovietici. În sală erau prezenți oaspeți de peste hotare, invitați să ia parte la festivitățile prilejului celei de-a 55-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie...

Revizind că a 55-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie se sărbătorește în preajma unei date memorabile — semicentenarul constituirii U.R.S.S., vorbitorul a trecut în revistă realizările obținute, în acest an, de poporul sovietic în construcția comunismului. În ceea ce privește volumul producției industriale, planul pe primele 9 luni ale anului în curs, al doilea an al cincinalului, a fost îndeplinit cu succes — a spus el, industria sovietică dezvoltându-se în continuare într-un ritm stabil, sporindu-și producția cu 6,9 la sută în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut. Numai sporul pe acest an este aproape egal cu volumul obținut al producției industriale sovietice în anul 1970.

În acest an condițiile climatice au fost deosebit de grele pentru agricultură, se arată în raport. Cu toate acestea, în tinuturile rășăritane au fost obținute recolte bune de cereale și de alte culturi. Timpul nefavorabil a îngreunat însă mult și recolta lor. În aceste condiții, datorită spiritului de organizare și muncii coherente și salariaților din sovhozuri, producția de cereale este egală cu cea medie anuală realizată în cursul cincinalului anterior, iar volumul producției globale agricole va depăși acest nivel.

Se înfăptuiește în mod planificat neabătut programul de îmbunătățire a nivelului de trai al poporului, elaborat în cadrul planului de dezvoltare economică și socială pe termen mediu și pe termen lung. Salariul muncitorilor și funcționarilor crește cu 9 miliarde ruble. În acest an, 11 milioane de persoane vor primi locuințe noi sau își vor îmbunătăți condițiile de locuit.

„Toate aceste realizări dovedesc că, pe măsura progresului realizat de Uniunea Sovietică, se întărește unitatea social-politică a poporului sovietic, crește rolul clasei muncitoare, se înfăptuiește în mod planificat neabătut programul de îmbunătățire a nivelului de trai al poporului, elaborat în cadrul planului de dezvoltare economică și socială pe termen mediu și pe termen lung. Salariul muncitorilor și funcționarilor crește cu 9 miliarde ruble. În acest an, 11 milioane de persoane vor primi locuințe noi sau își vor îmbunătăți condițiile de locuit.

Aprecieri elogiatoare ale realizărilor României socialiste

Declarațiile lui Karel Hoffmann, membru al Prezidiului C.C. al P.C.C., președintele Consiliului Central al Mișcării Sindicale Revoluționare din Cehoslovacia, care a vizitat țara noastră

PRAGA 6. — Corespondentul Agerpres, C. Prisdăcaru, transmite: La întoarcerea sa din București, unde a participat la lucrările sesiunii Consiliului General al F.S.M. Karel Hoffmann, membru al Prezidiului C.C. al P.C.C., președintele Consiliului Central al Mișcării Sindicale Revoluționare din Cehoslovacia, a declarat unii redactori ai Televiziunii că se întoarce de la București cu cele mai bune impresii. „Lucrul cel mai important pentru mine — a spus K. Hoffmann — îl constituie posibilitatea de a mă întâlni cu numeroși activiști ai mișcării sindicale din România, atât la nivel central, cât și local. Am avut posibilitatea — chiar în scurtul timp care

Decernarea premiilor de stat ale U.R.S.S. pe anul 1972

MOSCOVA 6 (Agerpres). — La Moscova a fost decernată, luni, premiile de stat ale U.R.S.S. pe anul 1972, anunță agenția T.A.S.S. Premiile de stat se acordă în fiecare an, în ziua Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, pentru cele mai de seamă realizări în domeniile științei, tehnicii, artei. Printre laureații din acest an ai Premiului de Stat se numără și microbiologul Nikolai Krasninski, ale cărui lucrări teoretice au stat la baza creării unuia dintre antibioticele U.R.S.S., acad. Andrei Tupolev și alți constructori, care au creat noul avion de pasager „TU-134”, un grup de chimiști, în frunte cu acad. Ivan Alimarin, pentru elaborarea unor noi metode de analiză a metalelor cu un înalt grad de puritate, a materialelor semiconductorilor și a reactivelor chimice, poetul uzbek Ramza Babadjan, pentru poemul său „Ana vie”, compozitorul Boris Ețimov și colaboratorul Rodion Șodrin. Au fost distins, în asemenea, cu Premiul de Stat autorii spectacolului „Cîntec dramatic”, pus în scenă la teatrul „Puskîn” din Moscova, pe motive ale cărții lui Nikolai Ostrovski „Așa s-a câlțit oțelul”, și alții.

De la Regionala de cai ferate — Deva

Regionala de cai ferate Deva aduce la cunoștință că în ziua de 12 noiembrie ora 11 se pune în funcțiune linia de contact a secției de cale ferată electrificată Bălești — Subcetate — Deva — Mintia. Publicul călător, toate unitățile și organizațiile economice trebuie să respecte cu atenție regulile speciale din zona electrificată, atât în timpul călătoriei, cât și atunci cînd lucrează în zona de influență a liniei electrificate.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

ATLETISM „Cupa Europei” la pentatlon și decatlon

La Budapesta au luat sfîrșit lucrările Comisiei europene de lingvistică a Federației Internaționale de atletism. În cadrul unei conferințe de presă, Adrian Paulen, președintele acestui for, a anunțat că, pentru prima oară, comisia va organiza „Cupa Europei” la pentatlon și decatlon. Intreceperea preliminară, la care și-au anunțat participarea 22 de țări, au fost programate în cursul lunii august și anulului viitor. Ele se vor desfășura în trei orașe: Reykjavik (Islanda), Innsbruck (Austria) și Sofia (Bulgaria). În zona preliminară de la Sofia vor participa alături și atleții din U.R.S.S., Cehoslovacia, România, R. D. Germană, Polonia, Iugoslavia și Bulgaria. Fiecare echipă va fi alcătuită din cîte 4 sportivi. Finala acestei competiții se va desfășura în zilele de 22 și 23 octombrie 1973, la Bonn, cu participarea celor mai bune opt echipe. De asemenea, s-a hotărît ca viitoarele campionate europene pentru juniori să se dispute în anul 1973 la Duisburg (21-26 august). În anul 1975, aceste campionate vor avea loc la Atena. Campionatele europene de săli din anul 1975 vor fi găzduite de orașul polonez Katowice. Anul viitor, campionatele europene „INDOOR” se vor disputa la Rotterdam (10-11 martie), iar în 1974 această competiție este programată în Suedia, la Göteborg.

Table with 2 columns: Extragerarea I and Extragerarea a II-a. It lists various categories and their corresponding prize amounts in lei.

În câteva rinduri

• Echipa de rugbi a Clubului sportiv Ecolar, campioana de juniori a României, a sustinut la Miawa un meci în compania selecționatelor de juniori a Poloniei. Rugbiștii români au obținut victoria cu scorul de 6-4 (6-0). Punctele echipei învingătoare au fost realizate de G. Mircea (intercursare) și G. Marin (transformare). • În primul tur al „Cupelor campionilor europeni” la baschet feminin, la Bruxelles, echipa locală „Logis” a întâlnit formația Union Firststone Viena, cîntînd pentru prima dată cu „Cupul campionilor europeni” la baschet feminin. Vienzence au câștigat cu scorul de 91-82 (37-24). • Echipa Real Madrid, adversara formatii F. C. Arges în „Cupa campionilor europeni”, a învins în deplasare, cu scorul de 1-0, echipa Valencia. • Turneul internațional de tenis de la Göteborg, desfășurat în cadrul campionatului mondial al jucătorilor profesioniști, a revenit cunoscutului tenisman austriac John Newcombe, învingător în finală cu 6-0, 6-3, 6-1 în fața compatriotului său Roy Emerson. În finala probei de dublu, cuplul Tom Okker (Olanda)-Marty Riessen (S.U.A.) a dispus cu 6-2, 7-6 de perechea Ismail el Shafie (Republica Arabă Egipt) — Brian Fairlie (Nova Zeelandă). • La Bratislava s-a încheiat turneul internațional feminin de baschet. În partida decisivă pentru desemnarea câștigătoarei, Slovan Bratislava a întrecut cu 75-65 (33-25) formația Politehnica București.

viața internațională

Spriinirea eforturilor țărilor în curs de dezvoltare - un imperativ al actualității internaționale

DEZBATERILE DIN COMITETUL PENTRU PROBLEMELE ECONOMICE AL ADUNĂRII GENERALE A O.N.U.

NEW YORK 6 - Trimestrul special Agerpres. C. Vlad, transmite: Comitetul pentru problemele economice al Adunării Generale a O.N.U. a început dezbaterile consacrate activităților operaționale ale Națiunilor Unite pentru dezvoltare.

Prezintă, în cadrul lucrărilor, preocupările în acest domeniu ale Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare, Rudolph Peterson, administrator P.N.U.D., a relevat atenția sporită acordată de acest organism adaptării continue a activităților sale la realități, orientarea sa în direcția inițierii unor acțiuni practice menite să răspundă cerințelor reale ale țărilor în curs de dezvoltare. Remarcând complexitatea problemelor dezvoltării, el a subliniat că, alături de decalajul, în continuă creștere, între țările avansate din punct de vedere economic și țările în curs de dezvoltare, trebuie avute în vedere și decalajele existente între nivelul diferitelor țări în curs de dezvoltare.

Peterson a subliniat responsabilitățile majore ale P.N.U.D. privind accelerarea ritmului de dezvoltare a tuturor statelor lumii, deosebit în ce privește sprijinirea, prin programe concrete de cooperare tehnică, a eforturilor țărilor în curs de dezvoltare în vederea progresului lor economic și social.

Administratorul P.N.U.D. a făcut cunoscut că activitățile din cadrul programului se concentrează, în pe-

rioadă imediat următoare, asupra a două domenii principale: intensificarea sprijinului acordat țărilor cel mai puțin dezvoltate, în scopul sporirii posibilităților lor de emancipare economică și socială, și concurența cu țările în curs de dezvoltare pentru folosirea în cel mai bun mod a resurselor lor naționale în beneficiul propriu, pentru înfăptuirea programelor lor de dezvoltare.

În cadrul dezbaterilor comitetului au luat, de asemenea, cuvântul, directorul executiv al U.N.I.C.E.F., Henry Labouisse, și imputernicitul O.N.U. pentru cooperare tehnică, Abdulrahman Farah, care s-a referit la o serie de aspecte ale activităților operaționale ale Națiunilor Unite pe lângă dezvoltării.

NEW YORK 6 (Agerpres). - Secretarul general al Organizației Națiunilor Unite, Kurt Waldheim, a propus organizarea unor întruniri periodice ale ministrilor de Justiție și al afacerilor interne din țările membre ale O.N.U., în scopul elaborării unei politici internaționale de luptă împotriva crimei. Un raport adresat țărilor membre ale organizației și Institutului de Prevenirea Crimei" va fi supus dezbaterilor în problema terorismului, care se vor deschide joi, în cadrul Comitetului pentru problemele juridice.

INTR-O ZONĂ ELIBERATĂ DIN VIETNAMUL DE SUD

Conferința comună lărgită a Prezidiului C.C. al Frontului Național de Eliberare și a Comitetului Executiv al Alianței Forțelor Naționale, Democratice și Pașnice din Vietnam

VIETNAMUL DE SUD 6 (Agerpres). - Agenția de presă „Eliberarea” informează că, în zilele de 1 și 2 noiembrie, într-o zonă eliberată din Vietnamul de sud, a avut loc conferința comună lărgită a Prezidiului C.C. al Frontului Național de Eliberare și a Comitetului Executiv al Alianței Forțelor Naționale, Democratice și Pașnice din Vietnam (A.F.N.D.P.), la care au fost trecute în revistă aspecte ale luptei patriotice a populației Vietnamului de sud și s-a discutat măsurile în vederea înfrântării luptei împotriva agresiunii S.U.A., pentru salvarea națională.

Conferința a fost deschisă de Nguyen Huu Tho, președintele Prezidiului C.C. al F.N.E., după care participanții au fost salutați de Huynh Phan Phat, președintele Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, și de Trinh Dinh Thao, președintele C.C. al A.F.N.D.P. La conferință au fost prezentate rapoarte cu privire la situația pe frontul militar și la activitatea externă și în special, la acțiunile negociate de pace și la mișcările populației în lupta pentru eliberarea țării.

Faptul că guvernul R. D. Vietnam, în înțelegere cu G.R.P. al Republicii Vietnamului de Sud, a prezentat părții americane proiectul de „Acord

cu privire la încheierea războiului și restabilirea păcii în Vietnam”, și a obținut consensul asupra textului lui, a constituit un important succes al încreții națiunii vietnameze, al poporului american și al popoarelor iubitoare de pace și dreptate din lumea întreagă - apreciază comunicatul. Dacă acest acord va fi semnat și respectat de către părțile interesate, populația de 17 milioane a Vietnamului de sud își va redobândi pacea în independență și libertate, va avea condiții pentru realizarea națională și înțelegerii internaționale, cele două zone ale Vietnamului - Sudul și Nordul - vor fi capabile să restabilească relații normale în toate domeniile, pe baza egalității și respectului mutual.

Într-o declarație adoptată la conferință, F.N.E. din Vietnamul de Sud și Alianța Forțelor Naționale, Democratice și Pașnice din Vietnam subliniază că sint gata să stabilească contacte și să înceapă consultări cu toate forțele și organizațiile politice și religioase cu scopul de a-și uni acțiunile și de a pune capăt cel mai grăbit războiului, de a restabili pacea pe baza „Acordului cu privire la încheierea războiului și restabilirea păcii în Vietnam”. Textul acestui acord, se arată în declarație, va deveni programul comun de acțiune al tuturor forțelor cărora le sint scumpe pacea și dreptatea și care luptă pentru o pace autentică în Vietnam.

Chile respinge presiunile economice ale monopolurilor imperialiste

SANTIAGO DE CHILE 6 (Agerpres).

— Cu prilejul aniversării a doi ani de la venirea la putere a guvernului Unității Populare, ministrul de externe al Republicii Chile, Clodomiro Almeyda, a scris un articol pentru programul special al agenției Prensa Latina, în care expune poziția guvernului chilian față de agresiunea monopolurilor imperialiste. După ce arată că, în cei doi ani de guvernare, Unitatea Populară a trebuit să facă față unei escalade agresive imperialiste, ministrul de externe subliniază că aceste acțiuni erau perfect previzibile în fața politicii guvernului chilian și după naționalizarea întreprinderilor străine, înfăptuită în conformitate cu prevederile legislației chilene. Punctul culminant al acestei agresiuni, menționează articolul, a fost constituirea de manevrele companiei „Kennecott Copper” în fața tribunalelor străine, prin care s-a încercat nesocotirea legislației actuale de naționalizare a cuprului chilian. Faptul, cealaltă formă de presiune economică asupra statului chilian, articolul menționează înghețarea creditelor acordate de unele bănci nord-americane, precum și restricțiile impuse de acestea asupra unor credite acordate în mod obișnuit pentru facilitarea comerțului cu Chile și reacția unor bănci și altor instituții financiare din Europa occidentală.

În continuare, ministrul de externe arată că, în momentul venirii la putere a guvernului coaliției de stînga, Chile depindea în proporție de 30 la sută de importurile provenind din

Statele Unite. A fost nevoie de un mare efort pentru a reduce această dependență, ajungându-se în prezent la diminuarea acesteia la 13 la sută.

În încheiere, articolul subliniază că lupta pentru reducerea în continuare a dependenței economice este o sarcină urgentă a guvernului urmărindu-se, totodată, diversificarea partenerilor comerciali ai țării.

Încetarea grevei ilegale a proprietarilor de autocamioane

Postul de radio chilian a difuzat un comunicat al ministrului de interne, Carlos Prats, în care se arată că reprezentanții proprietarilor de autocamioane, care au declarat, la 9 octombrie, o grevă ilegală, încercându-se a paraliza aprovizionarea orașelor, au răspuns favorabil propunerii guvernului, ajungându-se să normalizeze activitatea firmelor de transport și să se reia lucrul.

După anunțarea acordului survenit, postul de radio a difuzat un ordin al comandantului zonei de urgență a provinciei Santiago privind ridicarea restricțiilor de circulație introduse în capitală începând de la 17 octombrie. Totodată, liderii Confederației proprietarilor de autocamioane au cerut reluarea lucrului în sectoarele afectate de grevă.

Manifestările festive de la Geneva au reflectat influența crescândă în masă a Partidului Muncii, prestigiul său sporit, ca urmare a hotărârii cu care militau pentru apărarea intereselor muncii și a solidarității pentru binele oamenilor muncii din Elveția, pentru unirea tuturor forțelor progresiste, democratice și revoluționare internaționale, pentru colaborare și înfrângere a opoziției care împiedică libertatea și independența a fiecărei națiuni, pentru cauza socialismului și păcii.

REMANIEREA CABINETULUI BRITANIC

LONDRA 6 (Agerpres). - Primum ministru britanic, Edward Heath, a procedat la o importantă remanieră a cabinetului său. Sînt afectate în total 19 posturi guvernamentale, cea mai importantă modificare fiind considerată de agenția Asociației Press înlocuirea ministrului comerțului și industriei, John Davies, cu Peter Walker, personalitate considerată ca fiind deosebit de energică. „Navy” devine ministru înlocuindu-l pe James Pate, funcție deținută, până acum, de Geoffrey Rippon, care doborîndese fostul portofoliu al lui Walker, de secretar pentru problemele mediului. Ministrul agriculturii în vechiul cabinet, James Prior, a fost numit lider al Camerei Comunelor, eliberînd, din această funcție pe Robert Carr, care își păstrează însă postul important de ministru al afacerilor interne.

Dintre celelalte modificări, se cuvîn a mai fi menționate întărirea departamentului pentru problemele irlandeze de Nord, condus de William Whitelaw, măsură care înlesnește importanța acordată de premier reglementării situației din Ulster, și înființarea funcției de ministru pentru problemele consumatorilor, care a fost atribuită lui Geoffrey Howe.

Remanieră a exclus, după cum se vede, funcțiile cheie ale cabinetului (afacerile externe, finanțele, internele și apărarea), fapt interpretat de agențiile de presă ca fiind un indiciu că politica guvernamentală nu va suferi schimbări fundamentale. Intenția premierului pare a fi realizarea unei întăriri generale a cabinetului în perspectiva dificultăților pe care le va aduce introducerea, după eşuarea negocierilor purtate de guvern, sindicate și cererile de afaceri, a programului antinflaționist.

Luni, premierul britanic a anunțat în Camera Comunelor hotărîrea guvernului său de a îngheța, pe timp de 90 de zile, prețurile și salariile. El a adăugat că această măsură a fost adoptată ca urmare a eşurii tratativelor tripartite dintre repre-

zentanții guvernului, ai sindicatelor și cererilor patronale.

După cum se știe, Congresul sindicater britanic (T.U.C.) a respins categoric planurile de „înghețare” a salariilor, în timp ce se vorbeste numai despre „imposibilitatea încheierii tuturor negocierilor”. Liderul opoziției laboriste, Harold Wilson, s-a opus măsurilor propuse. Întrucât, după cum a arătat el, acestea îl defavorizează pe cel ce muncește.

Premierul britanic a precizat, totodată, că este gata oricînd să rela tratativele tripartite, dacă sindicatele se vor arăta dispuse să accepte principiul renunțării, pentru moment, la revendicările economice formulate.

Poziția Frontului Patriotice Laoțian în problemele instaurării păcii

VIETNAME 6 (Agerpres). - La Vientiane au continuat convorbirile între delegația Frontului Patriotice Laoțian, condusă de Phou Sipasouth, membru al Comitetului Permanent al C.C. al F.P.L., și delegația guvernului de la Vientiane, condusă de Feng Fongsavan, ministrul afacerilor interne și asigurărilor sociale.

În cursul a trei întravederi, reprezentanții F.P.L. au expus poziția Frontului asupra reglementării păcii și problemei laoțiene, bazată pe declarația în cinci puncte a C.C. al F.P.L.

Frontul Patriotice Laoțian consideră că pentru instaurarea și apărarea păcii în Laos, Statele Unite trebuie să respecte neutralitatea, independența, suveranitatea și integritatea teritorială a Laosului și să pună capăt oricărei intervenții străine în interesul acestor țări. În conformitate cu declarația privind neutralitatea Laosului, adoptată la Conferința de la Geneva pentru Laos din anul 1962, vor trebui denunțate toate tratatele și acordurile cu caracter militar sau necondiționat din alte puncte de vedere cu neutralitatea Laosului. Laosul trebuie să-și bazeze relațiile cu celelalte țări pe cele cinci principii ale coexistenței pașnice. F.P.L. declară că în Laos trebuie organizate alegeri libere și democratice, pentru a fi creat un guvern de unitate națională, care să reprezinte întregul popor laoțian. Reglementarea politică a problemei laoțiene, propusă de delegația F.P.L., ține seama de actuala situație militară și urmărește rezolvarea tuturor aspectelor de politică internă și externă ale problemei laoțiene.

Patriotic Laoțian instaurării păcii

— În cursul vizitei pe care a făcut-o în Abu Dhabi, delegația română, condusă de ing. Ion M. Nicolae, adjunct al ministrului industriei chimice, a fost primită de secul Ahmed Khalifa Suweidi, ministrul de externe al Uniunii Emiratelor Arabe, și de dr. Adnan Pachachi, ministrul de stat în guvernul emiratului Abu Dhabi. În cadrul convorbirilor au fost abordate probleme legate de largirea cooperării economice și a schimburilor com-

Convorbirile delegației române în Abu Dhabi

Semnarea unor documente de cooperare

ABU DHABI 6 (Agerpres). - În cursul vizitei pe care a făcut-o în Abu Dhabi, delegația română, condusă de ing. Ion M. Nicolae, adjunct al ministrului industriei chimice, a fost primită de secul Ahmed Khalifa Suweidi, ministrul de externe al Uniunii Emiratelor Arabe, și de dr. Adnan Pachachi, ministrul de stat în guvernul emiratului Abu Dhabi. În cadrul convorbirilor au fost abordate probleme legate de largirea cooperării economice și a schimburilor com-

merciale, precum și cu privire la creșterea unor organisme economice în capitala celor două țări. Delegația română a avut, de asemenea, convorbiri cu Seky Murad, adjunct al ministrului economiei și comerțului, consacrate modalităților de livrare a produselor românești.

Cu prilejul vizitei în Abu Dhabi, ing. Ion M. Nicolae și secul Mana Saved Al-Otaiba, ministrul petrolului și industriei, au semnat documente de cooperare între România și Abu Dhabi.

Bombardamente asupra R. D. Vietnam

HANOI - 6 (Agerpres). - Agenția V.N.A. informează că, în noaptea, avioane americane au continuat să atace zone dens populate din R.D. Vietnam, iar nave de război ale S.U.A. au bombardat sate de pe insulele din provincia Binh An și Thanh Hoa. Într-o declarație a purtătorului de cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al R.D. Vietnam se cere ca S.U.A. să înceteze imediat bombardamentele, minarea, blocada și toate celelalte acțiuni care lezează suveranitatea și securitatea R.D. Vietnam.

Vizita șefului statului cambodgian în R. P. D. Coreeană

CUVINTARILE ROSTITE DE KIM IR SEN ȘI NORODOM SIANUK

PHENIAN 6 (Agerpres). - Kim Ir Sen, șef de stat și premier al Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreeană, a oferit o recepție cu prilejul celei de-a 50-a aniversări a zilei de naștere a lui Norodom Sianuk, șef de stat al Cambodgiei, care efectuează o vizită în R.P.D. Coreeană.

Luînd cuvîntul cu acest prilej, Kim Ir Sen a trecut în revistă relațiile dintre cele două țări și succesele obținute de forțele armate populare de eliberare cambodgiene și a reafirmat

sprijinul poporului și guvernului R.P.D. Coreeană față de Frontul Național și față de poporul cambodgian.

La rîndul său, Norodom Sianuk a mulțumit pentru ajutorul acordat de R.P.D. Coreeană în vederea rezistenței a poporului cambodgian, exprîndu-și și în același timp sentimentele de solidaritate cu eforturile depuse de guvernul R.P.D. Coreeană pentru reunificarea pașnică și independentă a Coreei.

ELVEȚIA SĂRBĂTORIREA PARTIDULUI MUNCII ȘI A ZIARULUI „VOIX OUVRIÈRE”

GENEVA 6 (Agerpres). - La Geneva au avut loc manifestările srbătorire a Partidului Muncii din Elveția și a organului său de presă, ziarul „Voix Ouvriere”. La adunarea festivă de deschidere au luat parte conducători și activiști ai partidului, colaboratorii ai ziarului, oameni ai muncii din Geneva și din alte orașe elvețiene. În cadrul cuvîntărilor rostite la adunare, vorbitorii au relevat marea importanță, pentru cauza păcii și a dezvoltării, a convocării conferinței general-europene pentru securitate și colaborare și și-au exprimat solidaritatea cu lupta eroică a poporului vietnamez.

La încheierea manifestărilor a avut loc o adunare, la care au luat cuvîntul conducătorii ai comunistilor elvețieni, reprezentanți ai unor partide frățești. Vorbitorii s-au referit la necesitatea întăririi solidarității internaționale a oamenilor muncii și a partidelor comuniste în lupta împotriva imperialismului, au chemat la unitatea de acțiune și stringerea rîndurilor mișcărilor comuniste.

Manifestările festive de la Geneva au reflectat influența crescîndă în masă a Partidului Muncii, prestigiul său sporit, ca urmare a hotărârii cu care militau pentru apărarea intereselor muncii și a solidarității pentru binele oamenilor muncii din Elveția, pentru unirea tuturor forțelor progresiste, democratice și revoluționare internaționale, pentru colaborare și înfrângere a opoziției care împiedică libertatea și independența a fiecărei națiuni, pentru cauza socialismului și păcii.

ÎNCHIEIEREA NEGOCIERILOR ÎN VEDEREA REALIZĂRII UNUI TRATAT ASUPRA BAZELOR RELAȚIILOR DINTRE R.D.G. ȘI R.F.G.

BERLIN 6 (Agerpres). - După cum transmite agenția A.D.N., Michael Kohl, secretar de stat al Consiliului de Miniștri al R.D. Germaniei și Egon Bahr, secretar de stat la Cancăria federală a R.F. a Germaniei, însoțit de delegații, au încheiat, la 6 noiembrie, negocierile în vederea realizării unui tratat asupra bazelor relațiilor dintre R.D.G. și R.F.G. El urmează să-și informeze guvernele cu privire la rezultatele negocierilor. Cele două guverne vor examina această problemă la 7 noiembrie.

În urma aprobării documentului de către guvernele R.D.G. și R.F.G., se va conveni asupra unui termen pentru parafarea tratatului, care va avea loc la Bonn.

agențiile de presă transmit:

Cu prilejul Zilei metalurgistilor bulgari, Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgariei, a inaugurat la 5 noiembrie laminorul „1700” - complex al laminării la rece a oțelului de la marea combinat siderurgic „Kremikovskii”. Luînd cuvîntul, Todor Jivkov a adresat mulțumiri constructorilor importanților obiectiv industrial și a relevat colaborarea bulgarno-sovietică în domeniul industriei siderurgice.

Președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germaniei, Willi Stoph, l-a primit luni pe ministrul afacerilor externe al Republicii Bangladesh, Abdus Samad, care face o vizită în R.D.G. În această zi au început convorbirile oficiale dintre Abdus Samad și Otto Winzer, ministrul afacerilor externe al R.D.G., axate pe probleme ale colaborării dintre cele două țări și pe probleme internaționale actuale.

La invitația lui Michel Debré, ministrul de stat însărcinat cu apărarea națională, în Franța urmează să sosească, într-o vizită oficială, la sfîrșitul lunii noiembrie, ministrul apărării al U.R.S.S., mareșalul Andrei Greco - relatează agenția T.A.S.S.

La Varșovia a fost deschis un centru pentru informații comerciale și tehnice al S.U.A., avînd drept scop acordarea de asistență firmelor comerciale și industriale poloneze și americane în stabilirea de contacte și în dezvoltarea schimburilor de mărfuri.

Pakistamul a acceptat propunerea indiană ca șefii statelor majore ale armatei din cele două țări să se întrunească, la 7 noiembrie, pentru a încheia dezbaterile în legătură cu definitivarea liniei de control în regiunea Jammu - Casmir, s-a anunțat oficial în capitala pakistaneză.



Recenta aniversare a 18 ani de la declanșarea mișcării de eliberare a Algeriei a prilejuit trecerea în revistă a însemnatelor succese dobîndite de poporul algerian pe calea dezvoltării și progresului. În fotografie: țărani algerieni primind titlurile de proprietate asupra lorului de pămînt ce li s-au atribuit.

DEZVOLTAREA COLABORĂRII SOVIETO-AMERICANE PE TARIM ȘTIINȚIFIC

WASHINGTON 6 (Agerpres). - La încheierea convorbirilor Academiei Naționale de Științe a S.U.A., Philip Handler, și președintele Academiei de Științe a Uniunii Sovietice, Mstislav Kel'ds, a fost semnat un protocol privind colaborarea dintre cele două organizații științifice. Releind că acordurile semnate în mai 1972 la Moscova, în timpul întîlnirii la nivel înalt sovieto-americane, deschid noi perspective pentru dezvoltarea colaborării științifice pe termen lung,

Comisia cvadripartită, reunită pentru a pregăti lucrările conferinței șefilor de state din Africa centrală, înscărilor de Organizația Unității Africane, să se acorde soluții practice a diferendului de frontieră dintre Gabon și Guineea Ecuatorială, și-a încheiat prima etapă a activității sale la Kinshasa. Comisarul zărez pentru afaceri externe, Nguzu Karl I Boubakar, care a prezidat reuniunea, a făcut o declarație în care a arătat că au fost obținute rezultate foarte încurajatoare și că următoarea întrunire a comisiei va rezolva problemele care mediază în conflictul din această parte a continentului și prezintă un raport detaliat asupra stadiului și progreselor negocierilor.

Postul de radio Omdurman, rețut de agenția M.E.N., anunță demisia lui Mohamed Ahmed Abdel Kader din Biroul Politic al Uniunii Socialiste Sudanese.

AZI - ALEGERI PREZIDENȚIALE ÎN S. U. A.

Actul final al campaniei electorale americane, ediția 1972, se desfășoară în cursul zilei de azi. Pentru a 47-a oară în istoria S.U.A., alegătorii americani se vor prezenta în fața urnelor pentru a-1 alege pe președintele Statelor Unite, pe vicepreședinte, pe cei 435 de membri ai Camerei Reprezentanților, 35 de senatori, 18 din cei 50 de guvernatori ai statelor federate și cîteva mii de oficialități ale organelor puterii legislative și executive locale.

Ultimele zile au fost marcate de unele evidente intensificări a campaniei electorale, ambele partide, republican și democrat, făcînd uz de întregul lor arsenal de persuasiune. În zilele premergătoare alegerilor, principalele forțe ale propagandei republicane și democratice au fost concentrate, aproape în exclusivitate, în California, New York, Pennsylvania, Texas, Illinois, Ohio și Michigan, state care, luate împreună, dispun de 60 la sută din numărul de 270 de electori necesari asigurării victoriei, cu o majoritate simplă, în alegerile prezidențiale. Privitiv Constituției S.U.A., candidatul care deține cele mai multe sufragii populare într-un stat, fie și cu o majoritate limitată de un vot, își aduce decizia voturilor tuturor electorilor - cărora le revine sarcina de a alege președintele țării.

CORESPONDENȚA DIN NEW YORK

șansele în rîndurile corpului electoral al poporului de culoare și să reducă din diferența de voturi cî-1 separe de R. Nixon în rîndurile senatului.

Din cei 94,5 milioane de americani înscrși pe listele circumscriptiilor electorale - 44 milioane de oameni cu drept de vot, neînscrînđu-se pe liste, nu-și vor putea exercita astfel de acțiune drept - aproape 26 de milioane sînt tineri între 18 și 24 de ani, pe ale căror voturi, începutul campaniei electorale, McGovern contăna foarte mult. Institutul de sondare a opiniei publice prevăd însă că voturile tinerilor vor fi egal divizate între cei doi candidați.

Anticipînd victoria președintelui Nixon, presa americană apreciază că ea este facilitată de pozițiile reale ale doapote de S.U.A. pe planul relațiilor externe, concretizate, între altele, de vizitele președintelui în R.P.

Chineză și U.R.S.S., ca și de progresive înregistrate pe calea spre realizarea unui acord de pace în Vietnam, deși obstacolele de ultimă oră au făcut ca acest acord să nu fie semnat la 31 octombrie. Se plan în-ter, bilanțul Administrației Nixon prezintă un sir de aspecte pozitive: sporirea ritmului de dezvoltare a economiei (de circa 7 la sută în primele trei trimestre ale anului în curs, față de perioada corespunzătoare a anului trecut), scăderea ritmului de creștere a prețurilor (cu 3 la sută pe an în curs), ameliorarea situației balantelor de plăți. Pe de altă parte, însă, deficitul comercial s-a accentuat, iar procentajul șomajului rămîne încă ridicat; 5,5 la sută. În ce li privește pe McGovern, observatorii consideră că el ar fi comis o serie de greșeli în prima parte a campaniei sale electorale. În abordarea problemelor interne care confruntă astăzi America: în special cele legate de somaj, de cheltuielile militare, de toxicomanie și altele. McGovern și-a corectat ulterior platforma-program, dar se apreciază că această rectificare ar fi survenit tardiv.

În campania pentru alegerea membrilor Congresului, precum și a guvernatorilor, șansele victoriei par să incline mai mult în favoarea partidului democrat, multe ziare apreciînd însă că în cazul în care S.U.A. ar fi semnat pînă acum acordul de încetare a focului în Vietnam, republicii și-ar fi sporit considerabil șansele de a controla nu numai Casa Albă, ci și Senatul.

Acestea sînt opiniile și aprecierile presei americane și ale institutelor de sondare a opiniei publice. Merți seara (ora locală - miercuri) dimineața ora Bucureștilui) le vom afla și pe cele ale alegătorilor.

C. ALEXANDROAIE